

# „ГОВОРЯТ, ЧТО ТРУДНО ОВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ. НЕ ВЕРНО! Нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять

## РАБОЧИИ КЛИЧ

№ 27 (707)

4-го ФЕВРАЛЯ 1933 года

Мы решили ряд труднейших задач. Мы свергли капитализм. Мы взяли власть. Мы построили крупнейшую социалистическую индустрию. Мы повернули середняка на путь социализма. Самое важное с точки зрения строительства мы уже сделали. Нам осталось немного: изучить технику, овладеть наукой. И когда мы сделаем это, у нас пойдут такие темпы, о которых мы и не смеем мечтать.

И МЫ ЭТО СДЕЛАЕМ, ЕСЛИ ЗАХОТИМ ЭТОГО ПО-НАСТОЯЩЕМУ!

(„О задачах хозяйственников“ из речи т. Сталина от 4 февраля 1931 г.)

### ОВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ!

Сегодня исполняется вторая годовщина речи тов. Сталина „О задачах хозяйственников“. В своей речи тов. Сталин сказал: „Спрашивают часто, почему у нас нет единоначалия? Его нет и не будет, пока мы не овладеем техникой. Пока среди нас, среди большевиков, не будет достаточного количества людей, хорошо знакомых с вопросами техники, экономики и финансов, у нас не будет действительного единоначалия. Пишите сколько угодно резолюций, клинтесь какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономией и финансами завода, фабрики, шахты—толку не будет, единоначалия не будет.“

Овладеть техникой—основная задача каждого руководителя—хозяйственника любым участком хозяйства, любым агрегатом. К сожалению еще многие хозяйственники и крупного и среднего масштабов далеко не усвоили указаний тов. Сталина, что „хозяйственник, не желающий изучать технику, не желающий овладеть техникой,—это анекдот, а не хозяйственник“. В результате очень много случаев поменны единоначалия. В нашем районе в особенности наблюдалась помена единоначалия на ф. ке Свердловка, где оппортунистическая практика бывшего секретаря партколлектива Никитина доходила до того, что иной раз даже подменялся директор фабрики.

Есть грешки и на ф. ке Красина, где, чтобы уловить прогульщиков директору нужно было ждать согласия фабкома и бюро партчейки.

Неудовлетворительно поставлено дело (за исключением завода им. Киркиж) по овладению техникой рабочими в особенности рабочими совхозов и колхозниками.

Между тем в текстильной промышленности (а у нас она имеет большой удельный вес в хозяйстве района) имеется значительный приток новой, сырой, необученной рабочей силы.

Познакомить новичка с техникой через шефство кадровых рабочих—важная, боевая задача всех организаций фабрики. Ибо чем лучше рабочий знает технику своего станка, своего дела, тем меньше он сделает брака, тем выше он даст производительность труда. Это же истина. Однако, эту истину, очевидно, очень многие не понимают, потому что вопросы техники забыты. Текстильные фабрики тхпролагандой занимаются очень плохо.

И только краснознаменный завод им. Киркиж действительно по-большевистски проводит в жизнь указания вожда партии тов. Сталина. Хозяйственники завода Киркиж поняли, что „наука, технический опыт, знания—все это дело живое. Сегодня их нет, а завтра будут. Главное тут состоит в том, чтобы иметь страстное, большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой производства. При страстном желании можно дойти всего, можно преодолеть все“.

Сегодня мы печатаем письмо ко всем рабочим нашего района одной из лучших бригад завода Киркиж.

Эта бригада берет на себя ряд конкретных обязательств и вызывает всех рабочих включиться в поход за овладение техникой. Мы напомним, что этот клич будет подхвачен всеми лучшими рабочими и колхозниками.

В решениях пленума ЦК и ЦКК записано: „Главный упор должен быть сделан на количественный рост продукции, а на улучшение качества продукции и рост производительности труда

### ДАВАЙТЕ ИЗУЧАТЬ ТЕХНИКУ!

Письмо хозяйственников бригады № 2 токарей корпуса „Д“ завода им. Киркиж КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ ЗАВОДОВ И ФАБРИК КОВРОВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Сегодня исполнилось двухлетие исторической речи вожда партии и рабочего класса тов. Сталина на всесоюзной конференции хозяйственников.

Тов. Сталин сказал, что: „техники

Растут социалистические кадры



На снимке: Студенты Московского текстильного института на практических занятиях по осмотру работы шпиковальной машины и процесса шпиковки пряжи на Павлово-Покровской текстильной ф. ке. (Моск. обл.)  
Фото Ключарева

### Как котельщик т. Рассадин овладел техникой

Сектор тхпропа на Экскаваторном заводе организован только в октябре 1932 года. Первым шагом его работы было—создание вводных курсов. Задача которых научить новичков рабочих элементарным знаниям техники производства. Затем организован кружок токарей в 47 человек. Создается актив тхпропа. В цехах выделены тройки по проведению массовой работы и вовлечению рабочих в технику.

Участник конура текстильщиков

Фото Бутрякова



Т. Карташев Д. — подмастер 12 компл. ф. ки Свердловка. Комплект систематически перевыполняет план. В декабре дал—108,9 пр.

Т. Карташев упорно овладевает техникой и внедряет ее в свой комплект.

в промышленности, не на расширении посевных площадей, а на росте урожайности в земледелии и улучшении качества работы в сельском хозяйстве“.

Чтобы охватить на деле выполнение этих важнейших указаний партии, надо прежде всего вооружиться техникой, ибо техника в период реконструкции решает все“.

ка в период реконструкции решает все“. Чтобы овладеть техникой и наукой, нужно только большевистское желание.

Январский пленум ЦК и ЦКК в своих решениях указал, что главное сейчас заключается в освоении техники и поднятии производительности труда.

Двухлетняя практика работы показала нам всю необходимость овладения техникой. Мы испытали это своей бригадой, работая на импортных станках. Члены нашей бригады, пополняющие практику своей работы теоретически мы познаниями, добились решающих успехов в выполнении плана. Но мы считаем, что этого теперь недостаточно. Наряду с ударниками, выполняющими и перевыполняющими план, у нас есть члены бригады и не выполняющие план. У нас до сих пор не изжит брак, высокая себестоимость, недостаточно развернута техучеба, (ею охвачено не более 20 проц. членов нашей бригады).

В ответ на решение пленума ЦК и ЦКК и в 2-х легие речи вожда тов. Сталина мы берем на себя следующие обязательства, которые и обязуемся в первом квартале 1-го года второй пятилетки выполнить.

1) Всем членам нашей бригады приступить к техучебе не позднее 15 февраля.

2) Снизить брак до нуля. 3) Путем бережного отношения к станку, инструменту, металлу и другим подсобным материалам,

снизить себестоимость в первом квартале не ниже 3-х проц.

4) Один раз в декаду созывать бригадные собрания, на которых будем обсуждать итоги нашей работы.

В свою очередь мы требуем от администрации постановления хорошего учета выдаваемых из складов деталей в обработку.

Вызываем на социалистическое соревнование по принятым нами обязательствам бригаду № 1 автоматчиков.

В поход за технику должны включиться все рабочие нашего района, в особенности текстильщики, которые до сих пор не научились овладевать техникой, у которых до сих пор имеется массовый брак и высокая себестоимость выпускаемой продукции.

Мы уверены, что наш призыв найдет горячий отклик среди рабочих, работников заводов и фабрик нашего района.

Мы уверены, что ИТР также откликнутся на наш клич и передадут максимум своих теоретических знаний нам, рабочим у станка.

Зеленов, Голицников, Перехватов, Маров, Майоров, Потанин, Трусов, Александров, Ильин, Кузнецов, Метелев, Демин, Котов, Аношин.



Гиркижевцы на деле овладевают техникой

Выполняя на деле указания вожда тов. Сталина об освоении техникой, рабочие завода им. Киркиж взяли за основу „техзаем“.

В период 1932 года было организовано 46 групп по подтяжке теоретических знаний рабочих. Группы были разбиты по специальности, как то: чертежники, шиффовщики, установщики, токари и т. д. Эти группы в течение 1932 года благодаря хорошему подбору руководителей и преподавателей ИТР завода дали максимальные знания в технике производств 1400 чел., половина из которых освоили программу успешно. Лучшие в освоении техники были премированы поездками на Днепропетровск, на заводы Москвы, Ленинграда и Горького.

Все вновь поступающие рабочие были пропущены через вводные курсы, давшие им элементарные познания в области технических знаний.

Таковы итоги борьбы киркижевцев за внедрение техники. М. З.

А. С.

### Возглавить борьбу за освоение техникой—боевая задача ИТР

2-я годовщина речи тов. Сталина об овладении техникой и клич ИТР в их работе потому, что январским пленумом ЦК и ЦКК основной задачей во второй пятилетке поставлено освоение нового производства.

Возможно ли освоение производства без овладения и внедрения техники? Безусловно нет, а отсюда и сугубая важность ответственности ИТР за осуществление этой задачи.

В 2-ю годовщину речи вожда задача ИТР и ИТР проверить пройденный путь, учесть его ошибки и составить конкретные

планы на быстрейшее их исправление. Достижения и лучший опыт в работе по внедрению техники в производство необходимо широко реализовать через печать и выходы с докладами на другие производства.

Бригады по самопроверке практической реализации речи тов. Сталина должны в основу своей работы: проверку овладения техникой заводом, цехом, бригадой, комплектом и, персонально, рабочим, работницей и ИТР, проверку техобучения, хоппрофпарткадров (особенно хозяйственников), введения обязательного техминимума, повышение квалификации ИТР. Проверить

производилась ли организация смотря оборудованию (устройство массовой чистки станков), а как уживался вопрос освоения техникой с задачами конвура на лучшего подмастера и ткача—в текстиле и на лучшую саренную бригаду и дорогу—на транспорте.

Качество работы ИТР и ИТР, на данном отрезке времени должно определяться степенью превращения себя в действительные технические штабы производства по оказанию действительной помощи в поднятии производительности труда, снижении себестоимости, улучшении качества продукции, в выполнении и перевыполнении плана 1-го года второй пятилетки.

Никитин,

Никитин,



# Никакой пощады классовому врагу, пытающемуся сорвать успехи конкурса текстильщиков

Выше классовую, революционную бдительность, тов. абельмановцы!

Развернув по-большевистски конкурс ткачей и ткацких подмастеров, отдельные комплекты и ударные бригады ткацкой фки Абельман в борьбе за выполнение плана показывают действительные образцы упорной и настойчивой работы.

С каждым днем растет количество ткачей, резко повышающих свою производительность труда и выполняющих полностью установленную для них норму.

Широкая массовая проработка решений январского областного пленума ЦК и ЦКК ВКП (б) вызвала еще больший политический и производственный подъем среди рабочих и инженерно-технического персонала.

Если первая декада января по производительности труда дала 99,8 проц. к плану, то 2-я декада дает уже — 101,4 проц. Нет снижения темпов в росте производительности труда и в третьей декаде января. Однако план по выпуску валовой продукции далек еще от выполнения. Фабричные организации все еще не добились необходимого улучшения своего руководства борьбой за план, не добились правильной организации труда на производстве и действительного осуществления на всех производственных участках 6-ти исторических условий тов. Сталина. В этом сейчас кроются причины неумолимого отставания в выполнении промплана, при наличии всех имеющихся возможностей выполнять и перевыполнить промплан.

Чем, как не отсутствием надлежащего руководства можно объяснить массовый простой оборудования в прядильной фк 23-го января, от которого фабрика терпит громадные убытки и значительное невыполнение программы. Ведь если бы на фабрике была и проводилась большевистская, самая беспощадная борьба с расхлябанностью и безответственностью, если бы существовало подлинное большевистское, четкое и оперативное руководство, то безупречно фабрика не имела бы массового простоя и заведующий прядильной тов. Самоснов не был бы своевременно предупрежден об формальной бюрократическом отношении к своим прямым обязанностям.

Только отсутствием подлинно-большевистского руководства, налицем неповоротливости в деле перестройки своей работы и от отсутствия борьбы со всеми проявлениями разгильяйства, безответственности, имеющихся среди технического персонала — можно объяснить наличие крупнейших недочетов в работе фки и значительное невыполнение промплана.

В особенности, не на должной высоте руководство в цеху. Механический персонал, вида массу недочетов, форменным образом, мешающих успешному выполнению промплана, но легко устраняемых, не принимает необходимых мер к их устранению. Каждый ждет распоряжений и приказов вышестоящих, но поскольку заводские фабрики обладают не какой скромностью по отношению к своим подчиненным, то очень часто нужные и необходимые мероприятия задерживаются в проведении, в ущерб работы производства.

В этом деле значительная доля вины падает на цеховые партийные ячейки, которые своевременно не реагируют на большие места производства, не видят узких мест и основного звена, за которое необходимо ухватиться и по-большевистски мобилизовать внимание партийной организации и рабочих масс.

В большинстве цеховых партийных ячеек все еще преобладает бессодержательная митинговщина и засадательская сутяга, которая закрывает не только производственные недочеты, но и прямо открытую подрывную работу классового врага.

Творческая инициатива рабочих фки, проявляемая в конкурсе и величайший подъем инициатива среди рабочих, вызванный решениями январского областного пленума ЦК и ЦКК, вызвали са-

мое яростное сопротивление классового врага, доходившее до открытого вредительства в ткацкой фабрике. Скрытый классовый враг настолько обнаглел, что всеми вредительскими актами срывает работу лучших комплектов, включившихся во всеобщий конкурс. 26 января лучшей ткачихе т. Бурцевой, работающей в комплексе подмастера тов. Докориной, участвующей в всеобщем конкурсе, классовый враг всунул поганую погонялку между валька и рамы с той целью, чтобы зажать вальк и сделать отрыв основы. У этой же Бурцевой на другом станке умышленно перегнули зевы, отчего сильно рвалась основа.

Только благодаря классовой революционной бдительности и социалистическому отношению к своему труду и машине тов. Бурцева своевременно сама сумела устранить явно вредительские акты, направленные к срыву работы лучшего образцового комплекта.

Но удивительнее всего то, что наглые действия классового врага прошли мимо цехартиачки, возглавляемой секретарем Малининым.

Зная об этих вредительских актах, секретарь ячейки Малинин проявил полную политическую близорукость и слепоту.

Малинин не стал нужным обсудить этот вопрос на бюро цеховой ячейки и на партийном собрании, отговариваясь тем, что у него для этого вопроса не хватало времени.

Можно ли встретить еще где такую подобную «шляпу», как Малинин, у которого «не хватает времени» для мобилизации коммунистов и беспартийных масс на борьбу против открытых действий классового врага. Иначе такое поведение Малинина и отношение к фактам прямого вредительства нельзя ничем объяснить, как только притуплением классовой революционной бдительности, потерей классового чутья.

Проволя ежедневно десятки собраний, митингов и различных дел на селений в цеху, Малинин не мог словом обмолвиться о действиях классового врага в 16 комплектах. Он совершенно «упустил» из своего внимания и факты прямой травмы и дискредитации лучшего подмастера т. Докориной.

В комплексе т. Докориной работает ремонтная бригада, возглавляемая т. Еруслановым, которая после работы оставляет разлаженные станки, о чем совершенно не было известно т. Докориной. Пришедший на другой день на работу сменик т. Докориной — Кузьмичев, увидев разлаженные станки, направляется к ткацкому мастеру Метлинику с жалобой на Докориноу о том, что она «будет» то бы часто оставляет поломанные станки и халатно относится к своим обязанностям, отчего 27/1-м утром вылетел навои, в результате чего получился брак и простой станка.

Поставив в известность об этом мастера Метлиника, Кузьмичев убедительно стал просить мастера о его немедленном переводе на другой комплект.

Когда же вся эта насквозь ложная информация, вытекающая из непроверенных фактов была изложена мастером Метлиником в докладной записке, то она через несколько часов стала широким достоянием всех остальных групп рабочих и подмастеров, чему и рад был классовый враг.

Эти остальные группы рабочих и подмастеров, подогреваемые классовым врагом, открыто стали обвинять лучшую ударницу т. Докориноу во вредительстве, указывая на то, что в ее смене остаются разлаженные станки, вылетают навои и перегиваются зевы.

В этот день Докориной категорически отказывается конторщицей в получении вне очереди основы при наличии существующих правил в тк-й фке.

Перевсю на себе незаслуженную, преступно-тяжелую клевету т. Докориной не понимала своего боевого, ответственного поста. Этот организованный поход про-

тив лучшего общественника, организатора подмастера — коммунистки Докориной не получал своего ременного и самого сокрушительного удара со стороны цеховой партийной организации.

Партийная ячейка проходила мимо классовой борьбы. А это значит выхолащивала всю политическую суть из прорабатываемых вопросов и работала на холостом ходу.

И только при непосредственном участии и помощи райкома партии, вопросы классовой борьбы, прямые факты вредительства, направленные к срыву конкурса и факты травмы и дискредитации лучшего подмастера т. Докориной были подняты на политическую высоту.

Бюро цехартиачки 2-й смены, обсудив эти факты, признало допущенную грубейшую, политическую ошибку, выражающуюся в притуплении классовой революционной бдительности к действиям классового врага и его агентов.

За политическую близорукость, притупление классовой бдительности снят с работы секретарь цех «парти» ячейки т. Малинин. За формально-бюрократическое отношение к заявлению подмастера Кузьмичева объявлен выговор ткацкому мастеру т. Метлинику. За проявление трусости предупрежден подмастер Кузьмичев, который вместо проведения решительной борьбы за план хотел сбежать из комплекса Докориной.

Бюро ячейки наметило ряд практических мероприятий по усилению борьбы с классово-чуждыми элементами, прорвавшимися в производство.

Эти факты политической близорукости, притупления классовой, революционной бдительности на фке Абельман должны стать политическим уроком для всей партийной организации района.

Только в ожесточенной борьбе с остатками классового врага, со всеми классово-враждебными элементами, проникшими в наши социалистические предприятия, только в борьбе с агентами классового врага — правыми оппортунистами и осколками контрреволюционно-троцкизма, партийная организация сумеет обеспечить безусловное выполнение производственной программы, повышение производительности труда, снижение себестоимости, коренное улучшение качества продукции, освоение техники и действительное поднятие трудовой дисциплины. Это главные задачи 1-го года второй пятилетки.

Выше классовую, революционную бдительность!

Князев.

## ТЕЛЕГРАММЫ

**Испанские батраки и крестьяне захватывают помещичьи имения**

Все большие массы голодающих испанских батраков и обнищавших крестьян теряя терпение, становятся на путь революционного захвата помещичьих земель, которые затем организованно распределяют между собой в ряде деревень провинции Балахос батраки и бедняки избрали «земельные комитеты», задача которых правильно распределить захваченные помещичьи земли, наладить их обработку и организовать защиту против помещичьих и правительственных сил. Эти события говорят о падении влияния социал-фашистских организаций в испанской деревне и росте влияния компартии.

Ковровской конторе Заготзерно

**требуется опытный бухгалтер.**

Оплата по соглашению. 0-1

# В колхозе „Искра“ укрылись кулаки

В колхозе „Искра“, Юджинского сельсовета плохо борются за повышение урожайности: план вспашки земли в 1931 году был выполнен всего лишь на 35 пр. в 32 году на 80 пр. Минеральные удобрения не применялись за исключением навоза. Отсутствует валя борьба за качество обработки земли.

Председатель колхоза тов. Захаров, вместо организационно-хозяйственного укрепления колхоза, встал на путь разложения его. В колхозе сейчас чувствуются два лагеря: кулацко-зачиточные хозяйства и бедняки. Проведение тех или иных мероприятий решается кулацко-зачиточной частью деревни, решается так, как ей угодно, бедняцкие же хозяйства лезть отпор им не в силах самопредложно Захаров на стороне кулацко-зачиточной части. Руководство колхозом со стороны Захарова из рук воплохое, труд дисциплина отсутствует, учет работы безобразный — по 2-3 месяца и больше не было записи трудовой в трудокнижки колхозникам.

Сбор урожая в 1931 году утихивался плохо. Расходование их производил самостоятельно сам

Захаров без всякого на это согласия колхозников, в результате израсходовано неизвестно куда 500 пудов сена, вика около 30 пуд., гороху 12 пуд. В момент уборки картофеля последний «сыпался без всякого учета для временного хранения» в скотные омшанники по близким родным и знакомым Захарову. Ясно, что в колхозе прикрылись и орудуют классовые враги, руководство колхоза — кулацкое и что колхоз идет к развалу. Это доказывает то, что 7 хозяйств вышли из колхоза.

К весне посевной колхоз не готовится. План РайЗО не проработан, сельхозинвентарь не ремонтируется, семенные фонды яровых и зерновых культур таятся разбросаны по нескольким амбарам, за сохранность которых ругаются трудно.

РайЗО нужно немедленно строго проверить классовый состав колхоза „Искра“, выгнать из него кулаков и их прихлебателей и повести упорную работу по оздоровлению колхоза, развернув под готовку к весне-посевной кампании.

Юджинский.

## По Ивановской области

— Две Ивановских ткацких фабрик: Большая Дмитревская, Яма-Дмитревская выполнили январский план, первая на 106 проц., вторая на 100. На обеих фабриках значительно снижен брак и простои.

— Главное управление автотранспортной промышленности признало конструкцию тяжелых грузовиков Ярославского завода одной из лучших.

— В Ивановский район досрочно выполнен 50 проц. плана первого квартала, 9 сельсоветов целиком выполнили квартальный план.

— Решением областного комитета индустриальной свинцовозода передается фабрика им. Макарова.

— Стеклозаводы „Красное пламя“, „Красный факел“, Александровского района, „Кр Октябрь“, „Красный маяк“, Ковровского района передаются в систему промкооперации Инстекло.

— Ивановский машиностроительный завод им. Киселева получил задание выпустить в первом квартале геклинг машин. В 4 квартале завод выпустил 9 геклингов.

— В текущем году на строительстве Ярославского комбината душистых веществ будут застроены два заводских корпуса, два корпуса складов эфирных масел. В 33 году будет затрачено на стройку 550 тысяч рублей.

Редактор В. ИВАНОВ

С 10 февраля при ковровском медицинском техникуме открываются ускоренные шестимесячные курсы по подготовке среднего медицинского персонала (сестер) для работы во вновь открывающемся диспансере инструментального завода.

Для поступления на указанные курсы требуется образование не ниже 6 группы 2-ой степени, к зачислению необходимо приложить удостоверение об образовании, о соц. происхождении, справку о состоянии здоровья и свидетельства о рождении.

Нуждющимся может быть дана стипендия. Прием заявлений и всякого рода справок можно получить до 8 февраля в медицинском техникуме — Пролетарская ул., быв. 2-ой дом советов до 2х час. дня ежедневно, кроме выходных дней.

Дирекция медтехникума 0-1.

Магазин промозричного объединения ИПО в гор. Коврове **ликвидируется** с 1 февраля с.г.

Расчет по внесенным авансам в магазин ТПО будет производить межрайонная база Облкоопторга. Ликвидком. 0-2.

Ковровскому Раймелуправлению **срочно требуется машинист-мельник** для работы на ковровской мельнице.

Оплата труда по соглашению. Обращаться — Ковров, здание быв. собора, ком. № 9.

5-11-33 г. в лекционном зале клуба „Металлист“ в 6 час. веч. назначается **ОБЩЕ-ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ИТР КОВРОВА** и фки Свердлово.

Повестка дня: 1) Доклад о третьей годовщине речи тов. Сталина „О внедрении техники в производство“ (докл. тов. Безобразов), 2) Доклады ИТС о продланной работе по практическому осуществлению речи тов. Сталина, 3) Разное. Культпроп РК ВКП(б) и РМБИТ.

Школа ФЗУ при фке им. Абельман производит **НАБОР ПОДРОСТКОВ** на прядильное и ткацкое отделение. В школу принимаются подростки в возрасте от 15 до 17 лет с подготовкой не ниже 4-х классов начальной школы. Все желающие поступить в школу подают заявления с приложением: свидетельства о рождении, удостоверение о полученном образовании, справку о социальном происхождении и семейно-имущественном положении.

Прием заявлений производится в канцелярии школы, ул. Абельман дом № 102 (ход со двора), ежедневно с 9 час. утра до 4 час. дня. Последний срок подачи заявлений — 15 февраля. Прочные испытания начнутся с 16 февраля с 5 час. веч. 0-1.

Ковровская типография

Реддиз № 552